



**Общественный совет
при ФТС России**

Членам Общественного совета
при ФТС России

ул. Новозаводская, д. 11/5, Москва
Тел. 8 (499) 449-73-70
e-mail:os-fts@mail.ru

Исх. № 001

"23" января 2020 г.

Уважаемые коллеги!

Прошлый год стал для Общественного совета (далее – ОС) во многом прорывным. Была проделана большая работа, получившая высокую оценку со стороны руководства Федеральной таможенной службы. За этот период нам удалось выстроить рабочие взаимоотношения с ФТС: при подготовке основополагающих программ и стратегических документов руководством Федеральной таможенной службы в обязательном порядке учитывается мнение совета, налажены оперативные контакты между членами ОС и сотрудниками управлений центрального аппарата службы. Оценивая работу ОС, Владимир Булавин особо подчеркивает ценность того, что в его состав входят члены «Большой четверки», четырех крупнейших бизнес-объединений страны – Торгово-промышленной палаты РФ, Российского союза промышленников и предпринимателей, «Деловой России» и «Опоры России». Эти объединения представляют все категории предпринимательства, поэтому можно быть уверенными в том, что заключения, которые дает Общественный совет, являются всесторонними, отражают мнение российского бизнес-сообщества в целом.

Таким образом, на уровне центрального аппарата Федеральной таможенной службы мы добились хорошего результата – налажено полноценное стабильное сотрудничество. Но в регионах ситуация не столь благополучна, на местах взаимодействие таможни и бизнеса оставляет желать лучшего и в ОС постоянно поступают острые вопросы и критические замечания. В связи с этим в текущем году Общественный совет намерен уделять повышенное внимание работе с регионами. Уже принято решение, поддержанное руководителем ФТС России и одобренное Общественной палатой, об увеличении состава ОС на 8 человек, которые будут представлять Совет в регионах. Это будут своеобразные омбудсмены во взаимоотношениях с таможенными органами и бизнесом на местах. При этом самые главные качества, которыми должны обладать эти представители регионов, – принципиальность и инициативность.

Разумеется, необходимость иметь эти качества – принципиальность и инициативность – в полной мере относится ко всем членам Общественного совета. Нынешний год – завершающий в части выполнения Комплексной программы развития таможенной службы на период до 2020 года и одновременно закладывающий фундаментальные основы для реализации новой еще более масштабной программы – Стратегии развития таможенной службы до 2030 года, которая готовилась при непосредственном участии бизнеса. В связи с этим одной из основных задач Общественного совета в этом году становится активизация творческого потенциала

членов и экспертов ОС. Нельзя останавливаться на достигнутом, нужно закреплять и развивать успешные проекты, при этом работая на опережение. Поэтому мы ждем конкретных предложений и от членов совета, и от экспертов по самому широкому кругу вопросов, начиная от идей по повышению эффективности работы ОС, заканчивая прорывными инициативами по улучшению таможенного администрирования. Предложения могут быть самые неожиданные, даже «сумасшедшие», мы готовы их изучать. Хороший пример подобной инициативы – разработка Комиссией ОС по мониторингу за осуществлением реализации государственных услуг в области таможенного дела (руководитель – А.Г. Сучков, директор по развитию ООО «РМ Групп», представитель Общероссийской общественной организации «Деловая Россия») Методики оценки качества и мониторинга за предоставлением государственных услуг в области таможенного дела. Хотя ФТС России, куда была направлена методика, не поддержала данный проект, работа над ним будет продолжена, поскольку эта инициатива показала, что у бизнеса есть запрос на такую оценку.

При этом предложения и инициативы членов и экспертов ОС должны отвечать двум неперенным условиям: во-первых, отражать позицию всего предпринимательского сообщества России (разумеется, с учетом региональной специфики), а не лоббировать интересы отдельных бизнес-групп; во-вторых, быть нацеленными на получение конкретного результата. Последнее особенно актуально в связи с происходящими сегодня серьезными изменениями на уровне государственного управления. Новый состав правительства в полной мере отражает ту нацеленность на конечный результат, которая красной нитью проходит через Послание Президента РФ Федеральному Собранию, обнародованное 15 января. В Послании, в частности, говорится: «Нужно быстрее, не откладывая решать масштабные социальные, экономические, технологические задачи, перед которыми стоит страна. Их содержание и ориентиры отражены в национальных проектах, реализация которых требует нового качества государственного управления, работы правительства, всех уровней власти, прямого диалога с гражданами. Сегодня в нашем обществе четко обозначился запрос на перемены. Люди хотят развития и сами стремятся двигаться вперед в профессии, знаниях, в достижении благополучия, готовы брать на себя ответственность за конкретные дела. Зачастую они лучше знают, что, почему и как надо менять там, где они живут, работают, – в городах, районах, сёлах, по всей стране». Таким образом, наше намерение усилить работу в регионах, «на земле», находится полностью в русле общегосударственной политики.

Еще одна задача на 2020 год, поставленная Президентом РФ, – «завершение реформы контрольно-надзорной деятельности, чтобы тем самым сделать работу бизнеса удобнее и проще», увязана с ожиданием ответных шагов со стороны компаний, которые «обязаны помнить о своей социальной и экологической ответственности». Для Общественного совета это дополнительный стимул немедленно приступить ко второму этапу работы по «обелению» бизнеса, которая была начата созданием Хартии добросовестных участников внешнеэкономической деятельности. ОС должен выполнить взятую на себя амбициозную задачу – довести количество подписантов Хартии до 9-10 тысяч, то есть до числа лиц, получивших статус участников ВЭД низкого уровня риска. Эта задача важна в том числе потому, что выстраиваемый сегодня в России вариант взаимодействия таможни и бизнеса заинтересовал многие страны. Опубликованная в октябрьском номере журнала Всемирной таможенной организации «WCO news» статья о Хартии добросовестных участников ВЭД вызвала очень большой интерес и мировое сообщество ожидает, каковы будут итоги нашей работы. Поддержка

со стороны Всемирной таможенной организации должна стать для нас импульсом по расширению и углублению работы Общественного совета, направленной на то, чтобы бизнес смог получить реальный, а не на словах инструмент для подтверждения своей благонадежности.

Ожидаю от Вас конкретных предложений по организации и существу нашей работы в 2020 году.

С уважением,

Председатель
Общественного совета при ФТС России



Л.А. Лозбенко